

**Podrobná důvodová zpráva**

***1. Vratka poskytnuté finanční podpory - Dodatek č. 1 k Rozhodnutí o poskytnutí příspěvku na provoz na poskytování sociálních služeb pro rok 2024 – Sociální služby Vsetín, příspěvková organizace***

Zastupitelstvu Zlínského kraje je předkládán Dodatek č. 1 k Rozhodnutí o poskytnutí příspěvku na provoz na poskytování sociálních služeb pro rok 2024 pro poskytovatele Sociální služby Vsetín, příspěvková organizace, IČO: 49562827, Závaše Kalandry 1353, 755 01 Vsetín (dle Přílohy č. P09 a č. P11). Na základě žádosti (viz Příloha č. P13) organizace dochází k vrátce poskytnuté finanční podpory ve výši 14.000.000 Kč. Tato částka bude následně rozdělena v rámci dofinancování sociálních služeb viz bod 2. Organizace ve své žádosti dále uvedla vzdání se dofinancování u všech ID.

***2. Finanční podpora k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2024 v rámci existence nevyčerpané finanční podpory***

Dále byla mezi poskytovatele sociálních služeb rozdělena nevyčerpaná finanční podpora poskytnutá kraji v rámci Rozhodnutí MPSV ve výši 61.468.978,78 Kč, z toho 12.643.740 Kč příspěvkovým organizacím kraje. Částka se skládá z nedočerpané alokované částky na rozvoj sociálních služeb do výše částky dle Rozhodnutí MPSV, vratky finanční podpory na základě vyúčtování kapacit Dočasné sítě pro řešení mimořádné situace, vratek finanční podpory vyčíslených na základě změn kapacit v průběhu roku nebo na vlastní žádost a vratky nepřiměřeného zisku.

Finanční podpora je určena na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb v rozsahu stanoveném základními činnostmi u jednotlivých druhů sociálních služeb od 1. ledna 2024. Výše uvedená finanční podpora je rozdělena transparentně v souladu s platnými „Podmínkami pro stanovení vyrovnávací platby a finanční podpory sociálních služeb ve Zlínském kraji“ a platným „Programem pro poskytování finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2024“, a to mezi 272 sociálních služeb (89 poskytovatelů).

Postup výpočtu částky k dofinancování:

Při stanovování výše finanční podpory v rámci „dofinancování“ se brala do úvahy výše optimálního návrhu včetně případné bonifikace dle podmínek uvedených v Příloze č. 6 Střednědobého plánu 2023-2025, maximálně však výše požadavku poskytovatele sociálních služeb v rámci Výzvy č. 1 a Výzvy č. 2. U všech sociálních služeb došlo ke zrušení II. úrovně redukce a dále u sociálních služeb poskytovaných v ambulantní a terénní formě ke zrušení I. úrovně redukce. U pobytových služeb došlo k částečnému zrušení I. úrovně redukce do výše rozdělované částky v rámci dofinancování. K dofinancování nedochází v případě služeb, u nichž v rámci bonifikace při rozdělování dotace v rámci Výzvy č. 1 nebylo přistoupeno k redukci z důvodu zachování dotace alespoň ve výši předchozího roku.

Po schválení finanční podpory dle Přílohy č. P10 a Přílohy č. P11 orgány Zlínského kraje budou s poskytovateli sociálních služeb, s výjimkou příspěvkových organizací zřízených Zlínským krajem, uzavřeny Veřejnoprávní smlouvy (viz Přílohy č. P02 a P03) nebo Dodatky č. 1 resp. 2 nebo 3 k Veřejnoprávním smlouvám (viz Přílohy č. P04, P05, P06). Příspěvkovým organizacím zřízeným Zlínským krajem bude finanční podpora poskytnuta formou účelového příspěvku na provoz, a to Dodatkem č. 1 resp. č. 2 k Rozhodnutí o poskytnutí příspěvku na provoz na poskytování sociálních služeb pro rok 2024 (viz Přílohy č. P07 a P08).

Dofinancování se kromě Sociálních služeb Vsetín, příspěvková organizace vzdává také Domov pro seniory Lukov, příspěvková organizace (viz Příloha č. P12).